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О некоторых задачах РОСПРОФЖЕЛ
в 2013 году
В сфере социальной защиты
Действующий Коллективный договор ОАО «РЖД» (на 2011-2013 годы) эксперты признают одним из наиболее весомых по социальной направленности в России. Важно как минимум сохранить достигнутый уровень гарантий и льгот работникам в очередном Отраслевом соглашении по организациям железнодорожного транспорта на 2014-2016 годы и в новом Коллективном договоре ОАО «РЖД» на 2014-2016 годы.

Добиваться доведения коэффициента соотношения средней заработной платы железнодорожников к средней заработной плате в Российской Федерации не менее чем до 1,5 (в 2011 г. было 1,43; в 2012 г. - 1,34).

Добиваться нормативного закрепления механизма единовременного поощрения работников по итогам работы за год.

Добиваться увеличения размера суточных при служебных командировках не менее чем до 200 рублей.

Добиваться изменений в системе доплат за наставничество. Настоять на утверждении двух видов выплат: 1) ежемесячной, исчисляемой в зависимости от профессии наставника и числа стажеров; 2) разовой, исчисляемой в зависимости от результатов стажировки. Настоять на закреплении нормы, согласно которой наставничество должно оплачиваться в независимости от возраста работника.

Заключать коллективные договоры в аутсорсинговых компаниях, выполняющих заказы ОАО «РЖД» и его дочерних зависимых обществ.

В интересах сохранения рабочих мест и социальной защиты работников добиваться решения вопроса о поддержке пассажирских комплексов дальнего следования и пригородного сообщения путем субсидирования из бюджета РФ, компенсирования производственных расходов субъектами РФ или иным способом.

В социальной сфере

Активизировать работу по установлению единого подхода к реализации права на получение социальных гарантий неработающих пенсионеров, ушедших на пенсию из организаций железнодорожного транспорта.

Пропагандировать здоровый образ жизни и культурный досуг. Подготовить и провести очередные Всероссийские игры "Спорт поколений" и общесетевой велопробег.

Распространить на всю сеть опыт добровольного страхования работников локомотивных бригад от потери трудоспособности.

Внедрить Концепцию персонального учета членов профсоюза на базе электронного профсоюзного билета со встроенным пакетом лояльности. 
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