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Об организации спортивно-массовой
и физкультурно-оздоровительной
работы в РОСПРОФЖЕЛ
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В соответствие с Уставом РОСПРОФЖЕЛ, отраслевыми соглашениями, коллективными договорами профсоюзные организации РОСПРОФЖЕЛ участвуют в организации спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий для работников и членов их семей. 
Совместно с хозяйственными руководителями профсоюз формирует планы в этой сфере, и в соответствии с этими планами формируется смета расходов на проведение мероприятий. Сметы утверждаются на заседаниях профкомов первичных профсоюзных организаций, на президиумах Дорпрофжел и ЦК РОСПРОФЖЕЛ и согласовываются с работодателем. 

В филиалах ОАО "РЖД" культивируются более 50 видов спорта. В 1525 спортивных секциях занимаются более 40 тысяч железнодорожников (около 5% от общего числа работающих в ОАО "РЖД"), а также 6,5 тысяч членов их семей.

В 2012 году около 154 тысяч работников ОАО "РЖД" участвовали в физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятиях (кроме Игр РОСПРОФЖЕЛ "Спорт поколений"). 

Между тем наблюдается тенденция снижения количества спортивно-массовых мероприятий и числа участников. Основные причины – сокращение числа объектов спортивного назначения ОАО "РЖД" и численности работающих в холдинге.

Вместе с тем, в 2012 году ОАО "РЖД" реализовало инвестиционные проекты по модернизации пяти спортивных объектов для железных дорог БАМа и Транссиба. Объем инвестиций составил 67,5 млн. руб. 
В течение 2013-2016 гг. компания запланировала модернизировать 12 своих спортивных объектов и приобрести современное оборудование на сумму 593,016 млн. руб.

Самым массовым мероприятием, проводимым РОСПРОФЖЕЛ, стали всероссийские Игры "Спорт поколений". За три года в них приняли участие более 450 тыс. работников холдинга, дочерних обществ, метрополитенов, ведомственной охраны, студентов железнодорожных вузЗов. Команды формируются по территориальному принципу.

В 2012 году Игры были посвящены 175-летию железных дорог России, а в 2013 году - 10-летию ОАО "РЖД". Старт Игр состоится 1 июня на Красной площади в Москве. 
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15-25 мая 2013 г. состоялся велопробег Санкт-Петербург – Москва, посвященный 10-летию ОАО "Российские железные дороги". На площади Белорусского вокзала столицы Октябрьская дорога передала эстафету Московской железной дороге.
Велопробеги на территории остальных железных дорог будут проводиться в течение всего года. Мероприятиями планируется охватить около 10 тысяч работников и членов их семей, студентов железнодорожных высших учебных заведений и колледжей. Общая протяженность маршрутов составит более 10 тысяч километров.
В ряде структурных подразделений, локомотивных и вагонных депо, на заводах оборудованы спортивные залы. Профкомы закупают тренажеры, беговые дорожки и другой спортинвентарь. Работники в обед или после работы могут регулярно посещают спортзалы. 
Большой популярностью пользуются ежегодные соревнования между метрополитенами России. 

В структурных подразделениях Петербургского метрополитена имеются штатные методисты, которые проводят производственную гимнастику с рабочими и служащими метрополитена на рабочих местах, а также в оздоровительных комплексах и в тренажерных залах. Благодаря проводимой работе более 1000 (7% от общего количества работников) человек занимаются спортом.

В планах работы Федерального государственного предприятия "Ведомственная охрана железнодорожного транспорта РФ" и профсоюзных комитетов в обязательном порядке предусматривается проведение различных спортивных соревнований. В каждом стрелковом и пожарном подразделениях оборудованы спортивные уголки (комнаты), где в свободное время работники занимаются повышением своего физического уровня. Профсоюзные организации приобретают силовые тренажеры, гири, штанги и т.д. Во всех подразделениях имеются шашки, шахматы, перекладины для подтягивания. Ежегодно проводятся различные мероприятия по прикладным видам, которые культивируются в ведомственной охране (служебное собаководство, пожарно-прикладной спорт, пулевая стрельба) и по спортивным видам в формате командных спортивно-массовых спартакиад. Начиная с 1994 года, проводятся ведомственные чемпионаты. Для детей сотрудников профсоюз организует соревнования по пожарно-прикладному спорту "Юный Пожарный", в которых принимают участие и дети из местных школ.
В настоящее время на согласовании находится Концепция развития физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в ОАО "РЖД" на период до 2017 года, которая после утверждения будет размещена на сайте РОСПРОФЖЕЛ.
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