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О мерах профсоюза по снижению производственного травматизма
и созданию безопасных условий труда
РОСПРОФЖЕЛ объявил 2013 год Годом здорового и безопасного труда. В реализации мероприятия по обеспечению безопасных условий труда задействован весь профсоюзный актив.

Совместными усилиями ЦК РОСПРОФЖЕЛ и Департамента управления охраны труда, промышленной безопасности и экологического контроля ОАО «РЖД» в штатные расписания дистанций пути введены должности сигналистов, увеличились объемы внедрения устройств автоматической пневмообдувки и электрообогрева стрелочных переводов. Между тем укомплектование дистанций пути сигналистами уже около двух лет остается проблемой, и профсоюз настаивает на ее решении.

Железнодорожнки потрясены несчастным случаем в Шимановской дистанции пути Забайкальской дирекции инфраструктуры, где ночью 27 июня 2013 года локомотив с неработающим прожектором унес жизни пятерых монтеров пути. Формальная причина - пренебрежение правилами техники безопасности самими пострадавшими. Но к трагедии привело множество причин, в том числе отсутствие сигналистов на месте производства работ, бесконтрольность в вопросах охраны труда со стороны профкома.

Не прекращается череда случаев смертельного травматизма в хозяйстве электроснабжения Центральной дирекции инфраструктуры, где с начала года погибло 8 работников (в 2 раза больше, чем в 2012 году). Семеро погибли из-за поражения электротоком, в том числе электромонтёр Сызраньской дистанции электроснабжения Куйбышевской железной дороги А.В. Чащинов (28 июня). Еще один работник был смертельно травмирован наведенным напряжением. Все эти случаи произошли из-за нарушения технологии производства работ и требований охраны труда, ослабления контроля за работающими бригадами со стороны руководителей дистанций электроснабжения.

Общепризнанно, что железнодорожный транспорт является зоной повышенной опасности. Любое пренебрежение к нормам, инструкциям и правилам по охране труда является недопустимым, крайне опасным и преступным, ведь речь идет об угрозе жизни человека. Соблюдение норм охраны труда должно контролироваться профактивом, каждым членом профсоюза. Любое неблагоприятное развитие ситуаций может и должно пресекаться комитетами организаций РОСПРОФЖЕЛ всех уровней. 
При угрозе здоровью и жизни человека работник вправе отказаться от выполнения работ до устранения администрацией нарушений, обратиться в комитет первичной профсоюзной организации предприятия, к уполномоченному по охране труда. Нет, и не может быть оправдания тем работникам, которые стремятся выполнить задания администрации, конкретную работу, зная, что при её выполнении присутствует риск или угроза здоровью работника или пассажира.

Не может быть в вопросах охраны труда мелочей, второстепенных норм. Все они решают проблемы защиты работников от несчастных случаев. Это и обеспечение режима труда и отдыха, создание здоровых и безопасных условий труда на рабочем месте, обеспечение качественным инструментом и качественной спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной и коллективной защиты.
Каждый работник должен знать, что если он выявляет нарушение требований охраны труда и в случае угрозы жизни приостанавливает работу, он будет надежно защищен профсоюзом, у которого имеются необходимые законодательные полномочия. Если вопрос в профкоме не решается, тогда работник вправе обратиться в Техническую инспекцию труда РОСПРОФЖЕЛ в регионе, в Дорпрофжел или в ЦК Профсоюза.
Безопасные условия труда - это и обеспечение работников качественным инструментом в соответствии с потребностью. ЦК Профсоюз собрал массу нареканий от работников на некачественный инструмент, на отсутствие его на рабочих местах в необходимых количествах, в том числе на локомотивах. Руководство Компании с пониманием отнеслось к предложению профсоюза решить данную проблему. На полигонах проводятся систематические проверки: неисправный инструмент изымается, пересматриваются заявки, организован входной контроль качества поставляемого инструмента. В результате наметилась положительные сдвиги. Однако ситуация меняется медленно, о чем свидетельствуют результаты совместных проверок Технической инспекции труда профсоюза и Департамента управления охраны труда, промышленной безопасности и экологического контроля ОАО «РЖД». ЦК Профсоюза подготовил материал о фактическом положении дел, который направлен старшему вице-президенту В.А. Гапановичу для рассмотрения и принятия мер.

Не менее важным является обеспечение безопасности движения поездов. Железные дороги сегодня - это высокотехнологичное производство с мощной техникой, которая, к сожалению, не обладает стопроцентной надежностью. Но зачастую причиной нарушений безопасности движения становится человеческий фактор.

Тяжелый случай произошел 9 мая 2013 года на станции Белая Калитва Северо-Кавказской железной дороги, где под управлением локомотивной бригады эксплуатационного локомотивного депо Максим Горький Приволжской железной дороги потерпел крушение грузовой поезд. С рельсов сошли тепловоз и 51 вагон, сдетонировала цистерна с газом, загорелись 7 вагонов. Травмирована локомотивная бригада, за медицинской помощью обратились 46 человек местного населения. Крушение произошло из-за того, что члены локомотивной бригады заснули на рабочем месте, и поезд проследовал входные стрелки станции Белая Калитва со скоростью 95,4 км/час при установленной скорости 40 км/час. Это пример крайней безответственности.

Проверки ЦК профсоюза показали, что в эксплуатационном локомотивном депо Максим Горький систематически нарушались требования безопасности движения, возросли отказы технических средств. Нарушения в депо не разбирались. Формализм в работе администрации и профкома депо способствовал формированию у локомотивных бригад чувства безнаказанности за нарушения трудовой и технологической дисциплины. В конечном итоге это привело к тяжелому крушению.

На заседании Президиума ЦК профсоюза 5 июля дана оценка роли профсоюзных органов в этой истории. Председателю первичной профсоюзной организации депо Остапенко B.C. объявлен выговор, председателю Волгоградской территориальной организации профсоюза - замечание. Поставлены конкретные задачи комитетам организаций профсоюза всех уровней.
Председателям первичных профсоюзных организаций эксплуатационных локомотивных депо вменено производить не менее двух поездок в месяц на локомотивах с поездом для контроля за выполнением локомотивными бригадами профессиональных обязанностей, соблюдением ими трудовой и технологической дисциплины, требований охраны труда, а также обеспечения режима, условий труда и отдыха в пунктах оборота.

В 2012 году ЦК РОСПРОФЖЕЛ поднял проблему оборудования кабин локомотивов вентиляторами. Сегодня вентиляторами обеспечен практически весь эксплуатируемый парк локомотивов. Вместе с тем, на Октябрьской железной дороге оборудовано вентиляторами только 62% локомотивов, в эксплуатационного локомотивного депо Карымская и Чита Забайкальской дирекции тяги – только 60% электровозов, в эксплуатационных локомотивных депо Боготол, Иркутск, Иланская Восточно-Сибирской дирекции тяги - 71% электровозов. При этом вышедшие из строя вентиляторы, также как и кондиционеры, не ремонтируются. ЦК профсоюза обратился к руководству ОАО «РЖД» с предложением обеспечить их техническое обслуживание и ремонт в условиях локомотиворемонтных депо. На текущий момент заключены договоры на обслуживание кондиционеров Юго-Восточной, Приволжской, Западно-Сибирской и Красноярской региональными дирекциями на сумму 16,8 млн. руб. Необходимо решить данный вопроса на всей сети.

Очевидно, что многие председатели первичных профсоюзных организаций не в полной мере владеют вопросами улучшения условий и охраны труда. ЦК РОСПРОФЖЕЛ берется до 1 сентября 2013 года обеспечить обучение по охране труда 60 председателей первичных профсоюзных организаций Московской, Октябрьской, Северной железных дорог. Аналогичная работа проводится и Дорожными территориальными организациями профсоюза.

Техническая инспекция труда профсоюза. 
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