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О деятельности РОСПРОФЖЕЛ
по социальной поддержке членов профсоюза
Детская оздоровительная кампания
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В нынешнем году всеми формами организованного отдыха планируется охватить более 72 тысяч детей. Их примут 60 детских оздоровительных лагерей, 4 санатория-профилактория, один ФОЦ и две базы отдыха дорожного подчинения.

Утвержден социальный заказ на распределение путевок в детские оздоровительные учреждения Черноморского побережья. Здесь планируется оздоровить около 11 тысяч детей. Кроме того, 1200 путевок для детей из малообеспеченных семей и школ-интернатов выкупит профсоюз.

Начальникам региональных центров корпоративного управления дано право заключать договора со сторонними здравницами с последующим отнесением расходов на оплату путевок на филиалы ОАО "РЖД".

Сохранен единый размер оплаты родителями стоимости путевки (от 10 до 15% в детские загородные оздоровительные лагеря и 20% - в южные здравницы).

Профсоюз профинансирует приобретение медицинских аптечек, бутилированной воды, питание в пути, организацию культурно-массовых и экскурсионных мероприятиях, приобретение расходных материалов для работы кружков и спортивного инвентар, а также сопровождение детей к месту отдыха и обратно.

На паритетных условиях совместно с ОАО "РЖД" предусмотрено страхование детей от несчастных случаев на время их пребывания в ДОЛ и нахождения в пути следования при организованном заезде-выезде.

Корпоративные социальные проекты для детей, подростков и молодежи

В нынешнем году будут реализованы следующие проекты:

"Дороги будущего" - проект оздоровительного и образовательного досуга в оздоровительных лагерях ОАО "РЖД";

"Путь твоей безопасности" - проект профилактики детского травматизма и воспитания культуры личной безопасности у детей и подростков;

"Открытые двери компании" - проект профессиональной ориентации старшеклассников – детей работников ОАО "РЖД".
"Сеть 3Д: Дорога, Дом, Друзья" - проект для молодых работников и студентов профильных вузов и техникумов;
"Семейный альбом" - проект для семей работников ОАО "РЖД".

"Навстречу Великой Победе!" – интернет-проект по привлечению внимания общества к проблеме хрупкости мира. Он уже объединил более 13 тысяч работников, в нем участвуют 135 команд из разных регионов. Финалисты будут участвовать в финальных мероприятиях Международного велопробега железнодорожников в Волгограде.
Кредитная кооперация

На сети дорог работают 100 КПК с общим числом пайщиков свыше 100 тысяч человек. Члены профсоюза под поручительство профсоюзной организации имеют возможность взять займ под более низкий, чем в банках, процент и более выгодно сберегать личные денежные.
Страхование

По программе страхования от потери профпригодности застраховано более 5 тысяч работников локомотивных бригад. Выплаты уже составили более 18 млн. рублей. Например, в прошлом году выплата в размере 1 млн. рублей была произведена в локомотивном депо Брянск-2 (Московская дирекция тяги), 800 тыс. рублей в депо Орехово (Московская дирекция тяги), 770 тыс. руб. в депо Комсомольск-на-Амуре (Дальневосточная дирекция тяги) и т.д.

Профсоюз прорабатывает программы дополнительного страхования от онкологических и критических заболеваний.

Оздоровление членов РОСПРОФЖЕЛ
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Отраслевыми соглашениями и коллективными договорами закреплено право работника на лечение, оздоровление и отдых, а за организациями РОСПРОФЖЕЛ - обязанность по оказанию содействия работодателю в решении вопросов укрепления здоровья работников. Во всех структурах, где работают члены профсоюза, вопросы оздоровления в основном решаются.

В системе ОАО "РЖД" функционирует 57 дорожных оздоровительных объекта (санатории-профилактории, пансионаты, дома отдыха) и 19 санаторно-курортных и оздоровительных комплексов ОАО "РЖД-ЗДОРОВЬЕ".

В 2014 году в злравницах на льготных условиях было оздоровлено более 90 тыс. человек, в санаториях "РЖД-ЗДОРОВЬЕ" – более 30 тыс. человек. За счет средств профсоюза оздоровлено более 15 тыс. человек, организованы лечебные туры в Крым, Чехию и Словакию.
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