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О текущей ситуации
Макроэкономическая ситуация в стране остается сложной. Продолжается сокращение промышленного производства, снижаются объемы перевозок: погрузка упала на 1,4 %, грузооборот - на 0,5 %, пассажирооборот - на 6,9 % (данные 9 месяцев 2015 года). Объемы выпуска продукции и услуг дочерних обществ, заказы у транспортных строителей также снизились, снижается пассажирооборот в метрополитене.

Значительно сокращены объемы инвестиций на модернизацию и развитие инфраструктуры железнодорожного транспорта, снижен объем заказов на продукцию смежных отраслей промышленности - локомотивов, вагонов, путевой техники, строительных материалов и другие.

РОСПРОФЖЕЛ выступает против избыточной экономии на персонале, добивается сохранения рабочих мест и реальных доходов работников через индексацию заработной платы на уровне роста индекса потребительских цен.

Профсоюз настаивает на приостановке решений АО "ФПК" по закрытию ряда вагонных депо и участков, практически приостановил закрытие пассажирского вагонного депо Астрахань.

Из-за снижения финансирования на ремонт пути незагруженными оказались десятки ПМС. Профсоюз предлагает не закрывать их, а перераспределить нагрузку внутри структурных подразделений, сохранить коллективы, квалифицированный персонал.

В связи с ухудшением финансово-экономической ситуации в России, санкциями Запада, Правительство заморозило грузовые железнодорожные тарифы в 2014 году и уровень заработной платы в 2015 году. Но и в этих условиях Профсоюзу удалось договориться с работодателем по индексации тарифных ставок и должностных окладов в 2014 году на 2,63% и 2015 году на 3,7% при инфляции 11,6% в 2014 году и ожидаемой в 2015 году в размере 12,2%.

Средняя заработная плата работников ОАО "РЖД" выросла к уровню 2014 года на 8,8 %, реальная заработная плата снизилась на 6,1 %. Для сравнения, по Российской Федерации среднемесячная заработная плата выросла на 5,5 %, реальная зарплата снизилась на 9,0%. Многие отрасли не индексировали заработную плату вообще.

Большинство организаций индексировали заработную плату на тех же условиях что и ОАО "РЖД". Не провели в ОАО "Железнодорожная торговая компания", ООО "РСП-М", заводы группы "Ремпутьмаш" и некоторые другие. Индексация в текущем году проведена только в 2 -х из 31 организации транспортных строителей, в 6 из 13 ППЖТ, в 2-х из 6 метрополитенов.

У Профсоюза есть договоренность с компанией ОАО "РЖД" в 2016 году провести индексацию заработной платы в соответствии с условиями коллективного договора на уровне инфляции. Переговоры по индексации в 2016 году ведут все первичные профсоюзные организации дочерних обществ и других самостоятельных структур.

Достигнута договоренность с руководством ОАО "РЖД" о повышении размера суточных при направлении работников в служебные командировки в два раза (200 рублей) с 1 января 2016 года, идет согласование распоряжения в ОАО "РЖД", подобные решения принимают Дочерние общества.

В связи с передачей из ОАО "РЖД" на аутсорсинг работников автотранспортных подразделений, подписаны трехсторонние соглашения между РОСПРОФЖЕЛ, ОАО "РЖД" и аутсорсинговыми компаниями с сохранением в течение одного года переведенным работникам в ООО "РесурсТранс", ООО "ТрансАвтоСнаб", ООО "Юкон логистик" и ООО "Системы Консалтинга и Аутсорсинга", уровня зарплаты и гарантий, предусмотренных Коллективным договором ОАО "РЖД". Соглашения размещены на сайте РОСПРОФЖЕЛ ("Служебная документация").

Правовая защита

В 2015 г. достигнуто снижение количества допускаемых работодателями нарушений почти на 1500 по сравнению с аналогичным периодом 2014 г. Почти 99 % выявленных нарушений устранено. За 9 месяцев в пользу работников взыскано около 99 млн. Рублей, оказано около 33 тыс. юридических консультаций по вопросам трудового и иных отраслей права. Юридическая помощь членам Профсоюза при подготовке материалов в суд оказана в 220 случаях.

Охрана труда

Из-за финансовых проблем в ОАО "РЖД", ООО "ТМХ-Сервис" и других организациях допускаются недопоставки спецодежды, принимаются необоснованные решения при истечении сроков носки по их продлению. ЦК Профсоюза поднял эту проблему на уровне руководства Компании. В результате принятых мер положение улучшается, нарушения устранены.

Особое внимание Профсоюз уделяет выполнению закона о спецоценке условий труда. Практически на всех железных дорогах восстановлены размеры доплат тем работникам, которые получали их до 1 января 2014 г. и где улучшения условий труда не произошло.

Для улучшения условий труда локомотивных бригад по инициативе Профсоюза новые локомотивы оборудованы кондиционерами, биотуалетами, холодильниками, электроплитками, на ремонтных заводах локомотивы оборудуются кондиционерами, а старые локомотивы оборудованы вентиляторами. Сегодня решается вопрос с ООО "ТМХ-Сервис" по системной организации обслуживания и ремонта данных устройств.

Социальная сфера

Профсоюзные организации участвовали в организации летнего отдыха 72 тысяч детей работников. В непростых экономических условиях Профсоюз добивается выполнения условий коллективных договоров по санаторно-курортному лечению работников, выполнению спортивных мероприятий и др. Профинансировано приобретение новогодних подарков для детей работников, новогодних праздничных мероприятий.

Сегодня уже почти 800 тысяч членов Профсоюза по программе лояльности могут приобрести товары и услуги со скидкой в более 1000 точках предприятий сферы услуг, магазинов. Ежемесячно по этой программе члены Профсоюза экономят более 10 млн. рублей.

Отчеты и выборы
В марте-октябре 2015 года практически во всех первичных профсоюзных организациях, объединенных первичных профсоюзных организациях, территориальных организациях Профсоюза проведены отчетно-выборные собрания (конференции). В ноябре-декабре отчетно-выборные профсоюзные конференции состоятся в дорожных территориальных организациях Профсоюза.

24 марта 2016 года отчетно-выборная кампания в РОСПРОФЖЕЛ завершится XXXII Съездом РОСПРОФЖЕЛ в Москве, который заслушает отчет о работе Центрального комитета, Центральной контрольно-ревизионной комиссии РОСПРОФЖЕЛ за период с апреля 2011 года по март 2016 года, определит Основные направления деятельности на 2016-2020 годы. На съезде также состоятся выборы Председателя РОСПРОФЖЕЛ, Центрального комитета, Центральной контрольно-ревизионной комиссии РОСПРОФЖЕЛ.

В 2015 году численность членов РОСПРОФЖЕЛ составляет более полутора миллионов человек, при этом удалось сохранить высокий уровень профсоюзного членства в целом по РОСПРОФЖЕЛ, который составляет 93,3% среди работающих и учащихся.
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