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Профсоюзная организация сильна, в первую очередь, людьми, которые добровольно и осознанно вступают в ее ряды для коллективной защиты своих трудовых интересов и прав.

Проводить эффективную работу по представительству и защите социально-трудовых и связанных с ними экономических прав и интересов работников может только сильный профсоюз, пользующийся доверием и поддержкой, способный организовать коллективные действия в защиту прав работников, имеющий достаточные финансовые и кадровые ресурсы, рациональную, работоспособную структуру для выполнения возложенных на него задач. 
Только имея в своих рядах более половины работников, профсоюз может начать переговоры и заключить коллективный договор - правовой акт, который регулирует социально-трудовые отношения. 
Коллективные договоры и отраслевые соглашения, заключаемые РОСПРОФЖЕЛ, являются надежным гарантом защиты прав работников. РОСПРОФЖЕЛ заключил 4 отраслевых соглашения и почти 400 коллективных договоров. Многоие гарантии и льготы появились в этих документах во многом благодаря профсоюзу.

Профсоюз всегда ставил задачу добиваться повышения уровня реальной заработной платы, увеличения доли постоянной части в её структуре. Задача на 2021 год – добиться индексации заработной платы работников в размере не ниже уровня прогнозной инфляции и доиндексации за 2020 год.

В 2020 году для сохранения нормальной социальной обстановки в коллективах РОСПРОФЖЕЛ, объединение «Желдортранс» и Союз строителей железных дорог заключили соглашения о сохранении персонала в условиях падения объемов работы на фоне распространения коронавирусной инфекции. Удалось избежать массовых сокращений, обеспечить возможность дистанционной работы значительному количеству работников. Свыше 120 тыс. человек работали дистанционно, без снижения уровня оплаты труда, хотя законодательно это не было еще закреплено. В большинстве организаций удалось сохранить гарантии и льготы, предусмотренные коллективными договорами.

2021 год тоже начался сложно. В ряде организаций снижены заказы на поставку продукции и услуг. Работники сталкиваются с нетипичными формами занятости, расширяется применение срочных трудовых договоров, происходит изменение трудовых отношений в связи с многократными сменами собственников. Отмечается рост случаев давления на профсоюзные организации, их лидеров, принуждение работников к выходу из профсоюза.
Эти вопросы на особом контроле РОСПРОФЖЕЛ - заключаются трехсторонние соглашения с гарантиями сохранения условий коллективных договоров, создаются новые первичные профсоюзные организация для проведения работы по заключению новых коллективных договоров. Тем не менее, отдельные члены профсоюза, зачастую под давлением представителей работодателя, выходят из РОСПРОФЖЕЛ. Совершив это, работник не только теряет все преимущества, но и рискует остаться один на один с работодателем без всякой защиты.

РОСПРОФЖЕЛ призывает не поддаваться на провокационные действия отдельных работодателей и работников, призывающих покинуть профсоюз, давать решительный отпор нарушениям законных прав и свобод членов РОСПРОФЖЕЛ.

РОСПРОФЖЕЛ добивается единства действий в борьбе за социальную справедливость, повсеместное распространение принципов достойного труда, противодействует созданию работодателями «своих» (карманных) профсоюзов.

Приоритетными направлениями своей деятельности РОСПРОФЖЕЛ считает:

-
сохранение занятости, достойную заработную плату, контроль за переобучением, созданием новых рабочих мест в условиях цифровизации и безлюдных технологий;

-
контроль за улучшением условий труда членов профсоюза;

-
пропаганду здорового образа жизни;

-
совершенствование молодежной политики.

Любой член РОСПРОФЖЕЛ вправе участвовать в отчетно-выборных, отчетных собраниях (конференциях), заседаниях выборных органов профсоюзных организаций (не являясь делегатом или членом выборного органа) при рассмотрении вопросов, затрагивающих его права и интересы. Это дает возможность всем членам профсоюза обсуждать деятельность профсоюза, выступать с критикой в адрес любого профсоюзного органа, вносить предложения по улучшению их работы, а также участвовать в формировании выборных органов в своих профсоюзных организациях, выдвигать кандидатуры (в том числе и свою), избирать и быть избранными в выборные профсоюзные органы.

Профсоюзным активистам, в свою очередь, необходимо устанавливать личный контакт с работниками, информировать их о деятельности РОСПРОФЖЕЛ в интересах людей труда и получать «обратную связь».

Каждый член профсоюза должен быть заинтересован в том, чтобы его профсоюзная организация объединяла всех работников и ее выборные органы имели законные права перед работодателем. Конечно, особая ответственность ложится на профком. Если он действует не эффективно, работает слабо - прими часть вины на себя: такой профком ты выбрал.

Вступайте в РОСПРОФЖЕЛ и добивайтесь, чтобы ваши интересы представляли смелые, компетентные, внимательные люди. Помогайте им в работе, защищайте свой профсоюз - и тогда он сумеет защитить вас.
ПРОФСОЮЗ - ЭТО МЫ!

Члены профсоюза раполагают преимущественным правом на защиту своих интересов.

ПРОФСОЮЗ - ЭТО:
•
защита трудовых интересов через отраслевые соглашения и коллективные договоры;

•
защита в сферах оплаты и охраны труда, укрепление социальных гарантий;

•
консультации и помощь специалистов по вопросам трудового законодательства, в сложных жизненных ситуациях;

•
защита от необоснованного увольнения по инициативе работодателя;

•
бесплатное представление законных прав и интересов в судах и комиссиях по трудовым спорам;

•
возможность свободно высказываться и отстаивать на профсоюзном собрании (конференции) свою позицию по социально-трудовым и связанным с ними экономическим вопросам;

•
содействие молодежи в реализации прав и гарантий на учебу, труд, полноценный отдых и досуг;

•
организатор культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий, экскурсионных и туристических программ;

•
путевки на санаторно-курортное лечение и отдых, в детские оздоровительные лагеря, новогодние подарки для детей;

•
скидок и бонусы в рамках программы лояльности на базе по электронного профсоюзного билета члена РОСПРОФЖЕЛ;

•
материальная помощь и моральное поощрение;

•
защита интересов неработающих пенсионеров.
О мотивах вступления�в РОСПРОФЖЕЛ
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