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Во всех населенных пунктах Байкало-Амурской магистрали прошли торжества по случаю 50-летия начала строительства этого железнодорожного пути. Многие праздничные мероприятия помогли организовать профсоюзные организации.

· В мае-июне профсоюзные технические инспекторы труда и их помощники проверили 74 тысячи инструкций по охране труда на наличие в них перечней рисков и опасностей, которые могут воздействовать на работников. Работодателям направлено более 21 тысячи предложений, с учётом которых пересмотрены 18 тысяч инструкций.

· В июне профактивисты и профсоюзные инспекторы проверили состояние более тысячи уличных туалетов и почти 500 санитарных узлов с нецентрализованными источниками водоснабжения. О выявленных проблемах проинформировано руководство ОАО «РЖД».
· 1 июля стартовал конкурс на звание Лучшей организации по продвижению программы страхования от потери профпригодности.

· 1 июля у заработал Личный кабинет членов профсоюза. В нем отражена информация о каждой профсоюзной организации, есть контакты правового и технического инспектора, к которому можно обратиться, доступна информация о льготах и гарантиях по коллективному договору. В ближайших планах запуск чат-бота поддержки членов Профсоюза.

· C 8 июля более 800 председателей цеховых (факультетских) профсоюзных организаций и профгрупоргов начали обучение в Системе дистанционного обучения РОСПРОФЖЕЛ. В течение года свои знания смогут повысить почти 12 тыс. желающих. 

· 10-11 июля делегация РОСПРОФЖЕЛ участвовала в работе XV международного форума «Труд в XXI веке. Инновации в профсоюзах – 2024» на Международной выставке ИННОПРОМ в Екатеринбурге. Состоялась дискуссия по проблеме дефицита кадров.

· 8 июля подведены итоги конкурса детского рисунка «Моя семья – мой Профсоюз». В нем участвовали работы более тысячи участников, 665 работ признаны победителями и призерами в шести номинациях. Готовится вручение памятных подарков.

· 10 июля в АО «Желдоручет» подписан новый трехлетний коллективный договор, который вступит в силу 1 сентября и будет распространяться почти на 14 тыс. работников.
· Подведены итоги правозащитной работы за первое полугодие. В ходе более 2 тыс. проверок выявлено почти 2,5 тыс. нарушений. Сумма денежных средств, доначисленных по представлениям правовых инспекторов составила почти 35 млн. руб. Правовые инспекторы подготовили 70 исковых заявлений в суд и лично участвовали в 148 судебных заседаниях.

· В первом полугодии зафиксировано снижение общего производственного травматизма на 5,7% (с 208 до 196), в том числе снижение смертельного травматизма на 60% (с 25 до 10). Аналогичная положительная динамика и в ОАО «РЖД»: общий травматизм снижен на 3,7% (с 54 до 52), а смертельный на 64% (с 11 до 4). 

· 20 августа стартует II этап модуля «Время молодых. Работники», в рамках которого 170 профсоюзных активистов будут обучаться по программе «Управление процессами и проектами в молодежной организации», а 20 председателей молодежных советов пройдут обучение по теме «Правовое регулирование в сфере труда». 

· 28-30 августа в Москве пройдет вручение повышенных именных стипендий РОСПРОФЖЕЛ 11 лучшим студентам железнодорожных вузов. 

· 595 студентов - профсоюзных активистов железнодорожных вузов при поддержке РОСПРОФЖЕЛ отдыхают на оздоровительных объектах Сочи, Байкала, в Приморского края и Алтая. 

· В разгаре детская оздоровительная кампания. В 14 детских оздоровительных лагерях реализуется профсоюзный модуль «Время молодях. Детство». Он оватит 4 тысячи ребят. Познавательный продукт разработан студенческим профсоюзным активом СамГУПС. 

· Участники программы «Профсоюз – взгляд за горизонт»  завершили обучение в Корпоративном университете ОАО «РЖД». Семь команд из руководителей, штатных работников и председателей организаций ППО разработали проекты профсоюзной работы, а также проверили уровень своих профессиональных компетенций. 

· Растет число случаев мошенничества в интернете. В социальных сетях и мессенджерах все чаще появляются ложные страницы, якобы принадлежащих профсоюзным руководителям разного уровня. 

ВНИМАНИЕ! Проверяйте источники информации. Не пересылайте любые персональные данные. Будьте бдительны и осторожны в сети, враг не дремлет!
О текущих делах�профсоюза
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